
 
 
Biserica Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena din Atlanta – gazdă în Detroit 

     de Elena Simona Miller - Atlanta 

  
      Între 28 iunie – 1 iulie la Detroit va avea loc cel de-al 75-lea Congres anual al Episcopiei Române 
din America şi Canada. Gazdă a acestei reuniuni este biserica Sfinţii Constantin şi Elena din Lilburn-
Atlanta (Biserică ce a devenit din misiune parohie iar trecerea în grad superior a fost luată la Congresul 
din anul trecut). Tânărul preot paroh Alin Macarie a slujit aici ca diacon din octombrie 2004 până în 3 
aprile 2005 când a fost hirotonit preot; domnia sa consideră că enoriaşii sunt parte a unei parohii 
muncitoare lucru dovedit mai ales în ultimii 2 ani când truda pentru înălţarea noii bisereci iată că s-a 
materializat.  
      Slujba de Liturghie din 20 Mai a fost comasată cu praznicul şi hramul bisericii din 21 Mai (zi de luni, 
iar aici pe aceste meleaguri se ştie că e mai greu din cauza serviciului ca lumea să participe la slujbe în 
timpul săptămânii) iar enoriaşii l-au avut în mijlocul lor pe PS episcop vicar Irineu şi marea bucurie 
sufletească a obştii prezente a fost ca slujba să fie oficiată în biserica nouă. De fapt este pentru a doua 
oară în acest an când în noul lăcaş de cult cuvântul adevărului să fie auzit pentru că în urmă cu puţin 
timp la sfânta sărbătoare a Învierii Domnului au avut ocazia peste 1000 de români să intre în noua 
construcţie. Biserca în interior nu este încă gata, iconostasul se află în lucru în ţară la meşeteri din 
Maramureş iar ferestrele urmează a să fie pictate cu chipuri ale sfinţilor de artistul târgu-mureşan Daniel 
Baciu. Vor urma şi picturile pe perţi în interior.  
     Placa bisericii noi a fost turnată încă din 2000, de atunci şi până în prezent enoriaşii au pus mult 
suflet pe lângă mulţi, mulţi bani pentru ca aici să existe un loc sfânt de închinăciune.  
     Pentru cei veniţi mai de curând (precum e şi cazul subsemnatei) a găsi în ţară străină o biserică la 
care să te poţi duce în zilele de sărbători şi mai cu seamă duminicile nu e cine ştie ce…doar lunile care 
se scurg te fac să te gândeşti ce lucru minunat au înfăpuit aici la Atlanta cei care în anul de graţie 2000 
au cumpărat această proprietate în numele statului roman, după cum este scris şi pe placa în forma 
hărţii României.  
     Ca toate acestea să existe şi mai ales să funcţioneze a fost nevoie mai ales de “pământ şi sămânţă 
de calitate” adică adevăraţi creştini ortodocşi păstoriţi de un preot cu mult har şi iată că ajutorul de la 
Dumnezeu cerut în rugăciuni a venit şi nu e numai o mare împlinire pentru românii din Atlanta ci pentru 
întreg neamul nostru care trăieşte aici peste Atlantic, risipit în toate statele şi care nu şi-a uitat credinţa 
străbună, lucru atât de important pentru noi care ne tragem dintru-un neam creştin şi nu încreştinat.  
     Acum vine o altă bucurie şi împlinire pentru enoriaşii de aici, pentru că ei vor fi gazdele unei ediţii 
jubiliare a Congresului Vatra Românească din Detroit (al 75-lea Congres) şi pentru aceasta pregătirile 
au început de mai multe săptămâni. Va fi prezentat un stand unde cei prezenţi vor putea citi articolele 
apărute în diverse publicaţii şi care fac referire la comunitatea din Atlanta care a întemeiat această 
parohie pentru că trebuie menţionat că mai există o parohie ortodoxă cu mult mai mulţi enoriaşi din 
acest motiv existenţa unei a doua parohii care creşte şi se dezvoltă spiritual este un lucru nemaipomenit 
de frumos. Astfel vizitatorii standului vor fi surprinşi să afle că aici se desfăşoară în fiecare an în luna 
octombrie când căldurile se mai domolesc, festivalul Mugur de fluier care iată că a ajuns la ediţia a VII -
a şi a fost’ iniţiat tocmai în scopul obţinerii de fonduri pentru ridicarea noii biserci. Mircea Boian (fost 
folkist în Cenaclul Flacăra) împreună cu soţia sa Livia Gheorge-Boian au fost cei care la prima ediţie a 
festivalului au încântat audienţa. Mircea şi Livia au fost cei care într-un moment de aleasă inspiraţie şi 
multe conotaţii au botezat festivalul Mugur de fluier. În următorii ani după 2000 comunitatea a crescut şi 
celor doi cantautori li s-au alăturat interpreţi de alte genuri muzicale aşa că acum la festival se aud şi 
romanţe şi frumosele noastre cântece populare şi muzică uşoară şi folkul românesc iar cireaşa de pe 
tort….ansamblul Datini condus de Iulian Fălămaş. Ansamblul Datini va fi prezent la Detroit (pentru a 
doua oară) şi va prezenta o suită de dansuri din Banat, Moldova, un joc fecioresc şi Crihalma dans 
popular din zona Braşovului, Chrihalma fiind numele localităţii unde femeile la sărbători dansau acest 
joc popular. Daniela Fărcaş fostă solistă a ansamblului Mureşul din Tg. Mureş va fi şi ea la Detroit 
acompaniată de un taraf; deasemeni va veni şi Bogdan Filimon din Cleveland.  
     Tricouri, şepci, şorţuri de bucătărie toate inscripţionate cu sigla Vatra Românescă şi numele bisericii 



din Atlatna ... Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena iată un alt aspect al pregătirii evenimentului în calitate 
de gazde ... cumpărând un astfel de obiect de vestimentaţie doritorii vor avea şi o frumoasă aducere 
aminte atunci când poartă lucrul respectiv. Tot pentru a-i ajuta pe organizatori, gazdele din Atlanta vor 
pregăti pentru prânz şi cină bucate tradiţionale româneşti. Sunt aşteptaţi la masă între 300 până la 500 
persoane zilnic.  
     Emoţiile celor care se vor deplasa la Detroit sunt mari. Monalisa Roscha a fost desmnată la începutul 
anului în şedinţa membrilor parohiei în calitate de preşedintă a comitetului de femei pe perioada unui 
an, pentru că acest comitet are o activitate complexă, am întrebat-o cum se vor pregăti ele pentru a fi 
gazde la Detroit; ea spune că toate femeile din parohie sunt deosebit de inimoase şi muncitoare şi 
participă cu plăcere la toate evenimentele organizate de biserică. În cadrul parohiei e obiceiul să se 
organizeze mese de obşte iar banii care se strâng merg în contul bisericii. De această dată la 
evenimentul de la Detroit banii vor merge la Vatra Românească pentru că ei în calitate de organizatori 
suportă toate cheltuielile. Ca o paranteză amintesc aici că la masa de obşte de hramul bisercii care s-a 
organizat în aer liber la Lilburn s-a strâns o foarte frumoasă sumă care ajută mult la finalizarea lucrărilor 
din biserica nouă.  
     Până la Congres mai e puţin timp, pegătirile sunt în toi şi la Detroit şi la Atlanta şi trebuie să ţinem 
cont că noi toţi cei de aici din USA şi Canda acum scriem o nouă pagină a istoriei românilor ortodocşi.  
 


